
Dom le za pet otrok?
V domu Rdečega križa je počitnice
preživelo le pet mladih Bežigrajčanov.
Zakaj?

Dolgo, vroče poletje, kakrS-
nega že vrsto let nismo dožive-
li. se umika jesoni. Ph kraju so
počitnice in Šolski zvonci že
kličejo k pouku. Zamrlo je živ-
Ijenje v tistih mladinskih počil-
niških domovih, kjer v septem-
bru ni na letovanju predšotskih
otrok.

Tudi mladinski poČitniški
dom RK v Stopniku pri Vran-
skem je obdan s tihoto. Ni več
siiŠati razigranih glasov otrok.
njihovega veselega petja in
igrivega čebljanja Tudi bazen.
ki je bil med počitnicami do~
mala vsak dan do kraja izkori-
ščen. je tih m osamljen.

V tem mladinskem poČitni-
Skem domu so si v letošnjih
počitnicah, sredi pisariih polj
in zeJenih gozdov, v btagi klimi
krepili zdravje otroci \z občin
Izola in Sežana ter učenci po-
sebne šole Janeza Levca. ki so
pod vodstvom svojih pedago-
gov in defektologov imeli šolo
v naravi. Skupaj so bili v petih
izmenah na letovanju 204
otroci.

O izmenah bežigrajskih
otrok pa ni kaj reči, ker jih
sptoh ni bi!o! Niti ene ne. Iz
naše občine je bilo prijavtjenih
ie pet otrok, ki so se pndružili
vrstnikom iz Sežane! V priča-
kovanju bežigrajske izmene je
organizacija RK odklonila

okrog 100 otrok iz izolske ob-
Člne, kjer se vsako ieto zani-
majo za poCitniSke dneve v
Stopniku. Pravijo namreč. da
podobneje v tem kraju in nje-
govo okolje nasploh znatno
pripomoreta k izbotjSanju
zdravja njihovih otrok.

O življenju na letovanju pove
pedagoški vodja Franci Kolenc
marsikaj zanimivega, tudi to.
da je vsebino otrokovih doži-
veti) popestrilo in izpopolnilo
pestro družabno življenje.
Otrokom so omogočiti čim več
zanimivih. prijetnih in tudi
poučnih dni. Upoštevali so
vsako željo otrok. njihove inte-
rese in samoustvarjalnost. Pri
odgovornem vzgojno-pedago-
Skem delu so uporabili najprt-
mernejSe obUke in metode pe-
dagogike. Organizirali so
spoznavne večere, vesele ve-
čere. Safjive programe. večere
ob poslušanju glasbe, rajanje
in kvize. Manjkalo tudi ni lite-
rarnih večerov TV odajin izle-
tov, na katerih so olroci spoz-
navali bogaatvo narave in se
seznanili s spomeniki NOB.
Vse to in še marsikaj drugega
pa je izpopolnil poslovilni ve-
čer na prostem.

Bil je to nepozaben večer,
prirejen tik pred zatonom son-
ca. Vefierja v naravi, taborni

ogenj, racitacije, pesem, raja-
nje in ples ...

Pri tako vabljivih poslovitvati
in pri celotnem detu in življe-
nju pa je sodetovalo le 5 bežt-
grajskih otrok. Ob tem nepoh-
valnem dejslvu se moramo
vprašati; zakaj je iz bežigrajske
občine tako majhen odziv za
letovanje otrok v Stopniku pri
Vranskem? Zakaj tako nera-
zumljiv odmik od zdravega,
nepotvorjenega okolja, ki je
kol nalašč pripravljeno za
mestnega otroka. ki vse lelo
vdihava s strupenimi plini in
drugo nesnago nasičen zrak?
Kje so vzroki za tak odnos? Pri
ZPM pravijo, da ni odziva pri
starših. Čemur pa ne moremo v
celoti pritrditi. Dvomimo na-
mreč, da so pri zdravstvenih
pregledih otrok ugotovljene le
take zdravstvene indikacije, ki
dopuščajo le letovanje na mor-
ju. Da med bežigrajsktmi otro-

ci ni boinih na dihalih, anemič-
nih in otrok z motnjami, zaradl
katerih je priporočljivo počit-
niško bivanje v kfimatskih po-
gojih, kakršne nudi Vransko.
Kartoteke v otroškem dispan-
zerju bežigrajskega zdravstve-
nega doma kažejo drugačno
sliko Ob tem lahko sklepamo,
da je za mimmalen odziv v pre-
leženi meri kriva tudi zdrav-
stvena služba, ki se premalo
zavzema, da bi staršem prika-
zala vsestranske koristi letova-
nja otrok v Stopniku pri Vran-
skem.
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